

Програм 21. годишње међународне научне конференције
посвећене Дану Јасеновца 2023.

Одјеци Јасеновца: Сагласни и сукобљени наративи

22. и 23. априла 2023.

Хотел М, Булевар ослобођења 56а, Београд, Србија

ДИРЕКТАН ПРЕНОС



Спонзор је Институт за истраживање Јасеновца, невладина и непрофитна организација, основана у САД 1998. године, посвећена образовању света о фашистичко-нацистичким геноцидима против Срба, Рома и Јевреја на Балкану

www.jasenovac.org

Субота, 22. април 2023 – Први дан Конференције

10:00 Уводне речи и обраћања учесницима Конференције

Поздравна реч и уводне напомене професора Барија Литучија, Извршног директора Института за истраживање Јасеновца и председника Конференције

МИНУТ ЋУТАЊА за све жртве нацистичко-усташког троструког геноцида против Рома, Срба и Јевреја и свих антифашиста и политичких опонената, на 78.годишњицу краја Холокауста у од фашиста и нациста окупираној Југославији

10:20 Први панел. Уводна обраћања Конференцији о опасности ревизије историје

Др Василије Крестић: Уводна реч.

Др Душан Басташић: „Јадовно, претеча Јасеновца”

Пуковник Антун Милетић: „О броју људи убијених у Јасеновцу”

Др Рори Јеоманс (Велика Британија): „Производња боље прошлости: Између културе сећања и ревизионизма у савременој Хрватској”

Модератор Бари Литучи. (Дискусија, питања и одговори ће следити касније током дана)

10:50 Други панел. Одједи Јасеновца: Сведочења преживеле деце о усташком и нацистичком терору против деце

Модератор: историчар Тамара Стојановић

Говорници:

Гојко Рончевић, преживело дете из логора Јастребарско

Пајо Вукмир, преживело дете из логора Јастребарско и Јасеновац

Марија Бараћ, преживело дете из логора Јастребарско и Јасеновац

Душан Јеринић, писац, преживело дете из логора Стара Градишка

Александар Нећак, јеврејско дете преживело у окупираном Београду

Миле Боснић: О скупљању сведочења преживелих

11:50 Трећи панел. Одједи Јасеновца – Јевреји жртве, преживели и антифашисти о Шоа у Југославији.

Модератор проф. др Гидеон Грајф

Говорници:

Проф.др Гидеон Грајф (Израел): „Холокауст југословенских Јевреја: Коначно решење пре коначног решења”

Ненад Фогел, председник јеврејске општине Земун „Сагласни у несагласју”

Александар Нећак, подпредседник Јеврејске општине Земун „Јасеновац – Поглед из Београда 2023.”

Дискусија, питања и одговори до 13:30.

13:30 Пауза за ручак (1сат)

14:30 Четврти панел. Одједи Јасеновца – Ромски историчари објашњавају Самударипен / Порајмос (геноцид против Рома) у од фашиста и нациста окупираној Југославији

Модератор: проф. др Гидеон Грајф

Говорник:

др Драгољуб Ацковић (Србија): „Самударипен ромске деце у НДХ”

15:45 Пети панел. Одједи Јасеновца – Заборављене жртве

Модератор: др Драгољуб Ацковић

Говорници:

Др Јасмина Јанковић, Артист, Белграде, "Сећање на Рикарда Шварца, композитора страдалог у Јасеновцу."

Др Рори Јеоманс: „Судбина хрватских породица депортованих Срба и Јевреја. Прелиминарни докази из архива”

Мр Тамара Стојановић: „Јасеновац у документима Југословенске државне комисије за утврђивање злочина окупатора и њихових сарадника, 1943-1947”

17:00 Питања и одговори за све панеле и све говорнике

Модератори: проф. Бари Литучи, проф. др Гидеон Грајф и др Драгољуб Ацковић

Недеља, 23. април 2023 – Други дан Конференције

10:00 Шести панел. Степинац, Католичка црква и ревизионистички наратив

Модератор: Др Александар Стојановић

Говорници:

Др Александар Стојановић: „Хрватска и католичка држава: Усташки режим и верске заједнице у НДХ“

Мр Јован Пејин: „О покушају рехабилитације Степинца“

Мр Горан Шарић (Хрватска): „Др Алојзије Степинац и геноцид у Независној Држави Хрватској“

11:30 Седми панел. Одједи Јасеновца – Јевреји жртве, преживели и антифашисти о Шоа у Југославији.

Модератор Џон Боснић

Говорници:

др Јелена Гускова (Русија): „Зашто се Јасеновац никад не сме поновити“

Проф. др Нисан Шарифи (Израел): „Учешће Јевреја Југославије у антифашистичкој борби“

Проф.др Норман Марковић, Rutgers University (САД): “О ревизионистичким наративима о фашизму и геноциду”

Др Улрих Шнајдер (Немачка) генерални секретар међународне федерације антифашистичког отпора (FIR): “FIR и борба против историјског ревизионизма – Стоп ревизионистичким декларацијама у Европском парламенту, рехабилитацији фашистичких колаборациониста и скрнављењу меморијалних места

13:00 Осми панел. „Улога Холокауст комеморација у бившој Југославији: Прошлост, садашњост, будућност“

Модератор: проф. др Гидеон Грајф

Говорници:

др Давор Стипић: “Комеморација Холокауста у бившој Југославији“

Ави Мизрахи и Катрин Korsuš, Фондација за Пројекат образовања о Холокаусту (Foundation for Holocaust Education Project), Мајами, Флорида (САД): „Ко ће испричати моју причу? Трагање за сећањем, дијалогом и обнављањем“

Проф. Бари Литучи: “О улози комеморације као образовања о Холокаусту у Институту за истраживање Јасеновца и Меморијалном парку Холокауста у Њујорку”

14:00 Пауза за ручак (1сат)

15:00

**Нацрт Резолуције Међународне конференције о Геноциду у фашистичкој Независној Држави Хрватској за време Другог светског рата:
Одјаци Јасеновца – Сагласни и супротстављени наративи, од 22/23 априла 2023. године**

Ми, учесници ове историјске и прве међународне научне конференције одржане у Србији на тему злочина Геноцида у Независној Држави Хрватској, независно организоване од стране Института за истраживање Јасеновца, потврђујемо и прихватамо следеће основне принципе:

Ми афирмишемо став да сврхе и принципи заштићени Универзалном декларацијом о људским правима од 10 децембра 1948. године, која проглашава да сва људска бића имају једнака и неотуђива права и слободе, и да су то темељи правде и мира у свету, те да је непоштовање ових права и слобода резултирало варварским злочинима геноцида почињеног за време Холокауста;

И ми потврђујемо и подсећамо свет да су се највећи злочини геноцида икад почињени у историји Балкана догодили у нацистичкој марионетској држави познатој као „Независна Држава Хрватска,“ под влашћу хрватских фашиста познатих као усташе, а против целокупних популација Срба, Јевреја и Рома на тој територији;

И препознајући енормност злочина извршених од стране хрватског усташког режима широм територије којом је владао, а посебно у злогласном логору смрти познатом као Јасеновац, који у историји Холокауста заслужује да буде упоређен са логорима истребљења у Пољској;

Препознајући и дубоко забринуту због пропуста неких у међународној заједници да адекватно признају ове злочине, као што препознајемо и да постоје они који желе да потпуно избришу ове злочине геноцида из историје, ми иницирамо и афирмишемо следећих шест тачака:

Тачка # 1: Ова Конференција сматра да 22. април од сада треба да буде проглашен и широм света признат као Међународни дан комеморације жртава Јасеновца.

Тачка # 2: Ова Конференција је одлучна у ставу да репарације морају бити исплаћене свим групама Жртава Холокауста у окупираној Југославији, укључујући групе виктимизираних од стране Независне Државе Хрватске.

Тачка # 3: Ова Конференција је одлучна у ставу да ратни хрватски надбискуп, Алојзије Степинац, не треба да буде рехабилитован, и да колаборација католичког клера у Холокаусту мора бити пажљиво проучена у целини.

Тачка # 4: Ова Конференција је одлучна у ставу да све апологете и промотери усташке идеологије, или било којег другог облика фашизма и нацизма, треба да буде енергично разоткривени и осуђени.

Тачка # 5: Ова конференција позива Уједињене нације, све Холокауст организације, све јеврејске организације, све организације бораца за људска права и слободе, као и владе, да се супротставе и да осуде преименовања улица и других јавних места ради глорификације усташког покрета, те да забране употребу усташких симбола и поздрава, а као и свих других фашистичких и нацистичких поздрава, посебно на местима која обележавају Геноцид Јевреја, Рома и Срба.

Тачка # 6: Ова Конференција осуђује инструментализацију, релативизацију, и изнад свега, минимализацију броја жртава Геноцида у Јасеновцу и у Независној Држави Хрватској. Залажемо се за примену најбољих пракси у историјским истраживањима и одбацујемо журбу да пресуде о бројевима присутну код појединаца или организација који се фокусирају на то. Исто тако, осуђујемо употребу ове теме као диверзионе тактике у политичким расправама које настоје да порекну или умање злочине Геноцида које је починио усташки режим.

16:30

Гласање о резолуцијама – председава Комитет за резолуције.

17:00

Затварање Конференције. Вечера.